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Valtozok

Legegyszeriibb taroldk adat értékek tarolasara a javascriptben. A javascript gyenge tipusos
nyelv ami azt jelenti,hogy valtozéknak az értékadasa és a rajtuk végrehajtott opreraciok lazan

vannak csak megkotve.
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Egy valtozo létrehozasa a var keyworddel torténik




var pi = 3.14;

Ahol a var a kulcssz6 a létrehozasra a pi a valtozé neve a = az operator ami megadja ,hogy a
pi értéke legyen a 3.14 numerikus értékként.

var person = "John Doe";

Itt pedig a
valtozoba.

hasznalataval szovegként taroljuk le a John Doe szavakat a person nevi

var carName = "Volvo";
.../valami kod/
carName ="VW";

Ezzel a konstrukciéval pedig a carName-t |étrehozzuk és beletéltjik a Volvo szét és valahol
késébb a kodban ugyanezt a carName valtozét feliilirhatjuk mas szovegre s6t mas
adattipusra is akar.

var person = "John Doe", carName = "Volvo", price = 200;

Tomegesen is létrehozhatunk valtozdkat a var sz6 utan | jellel elvalasztva dket. Ertékadas

nélkil is lehet valtozét 1étrehozni ez esetben undefined lesz a visszatérési értéke amig nem
toltjuk fel adattal.

Adat tipusok

var length = 16; /I Szam
var lastName = "Johnson"; Il Szbveg
var x = {firstName:"John", lastName:"Doe"}; // Objektum

A kilénb6zd tipusoknak azért kell Iéteznilk,hogy amikor miiveleteket hajtunk végre a
valtozékkal akkor egyértelmii legyen,hogy milyen eredményt szeretnénk kapni. A JS a
kiértekelések folyaman balrél jobbra hajtja végre a kiértékelést igy eléfordulhat,hogy mas
sorrend mas és mas eredmeényt adhat mint az alabbi példaknal:

varx =16 + 4 + "Volvo";
Eredménye 20Volvo

var x = "Volvo" + 16 + 4;
Eredménye Volvo164




Itt 1&thatd,hogy az els6 esetben a JS szamként kezeli a valtozokat a 16 + 4 szamokta amig a
“volvo” -ig el nem ér azt pedig mar szévegként fogja odarakni az érték végére.

A masodik esetben pedig mivel egy széveggel inditunk igy a 16 és 4 szamokat is szévegként
fogja kezelni, erre lathatunk még példat az operatorok résznél is.

A javascript valtozok dinamikusok ami azt jelenti,hogy menetkézben tudnak adat tipust
valtani ahogy mindig Uj és Uj értéket kapnak :

var x; /I x még nincs meghatarozva
x=5; /I X szam
x ="John"; /I x mar szdveg

Tombok

Tobb valtozé tarolasara hasznalt valtozék amik tobb értéket is tudnak egyszerre tarolni, a JS
tombok 0-tol vannak indexelve ami azt jelenti,hogy az els6 elemet [0] ként tudjuk hivatkozni.

A tdmb eleje és vége a [ ] jelekkel jeldljuk az elemeket , jellel valasztjuk el.

Vari = ["VW”,’Mercedes”,”Volvo”]

Hozzaférés adott elemhez i[elemszama] modon pl var x = i[0] esetén az x értéke “VW” lesz
mivel az i tdmb elsé eleme ezt tartalmazza.

Objektumok

Hasonléan a tdmbdokhoz egy specialis valtozé ami tobb valtozét (tulajdonsagok) és ezek
értékeit tudja magaba foglalni, illetve kéd blokkokat ( functions ) is tudunk definialni egy
objektumon belil.

Egyszeri példabadl kiindulva:
var car = {type:"Fiat", model:"500", color:"white"};

Itt a car az objektum neve és a benne lévé tulajdonsagok illetve ezek értékeik lathatdak.
Ezeket kildn kilon is el tudjuk érni az alabbi modon illetve igy tudjuk 6ket moédositani is.

2 modon érhetéek el ezek az elemek:
objectName.propertyName vagyis car.type
objectName["propertyName"] vagyis car[‘type”]




Koévetkez6 példaban lathatjuk ahogy egy kod blokkot is megadhatunk objektum elemnek.

var person = {
firstName: "John",
lastName : "Doe",
id : 5566,
fullName : function() {
return this.firstName +

}
|

+ this.lastName;

Itt a fullName mint kod blokk fog szerepelni ami a benne Iévé kddot lefuttatja és annak az
értékével tér vissza.

Koévetkezé moédon hivhatdé meg : person.fullname() , illetve ha paraméter listas lenne a
function akkor a ( ) k6zo6tt azok is megadhatdak lennének.

Az el6z6 esetre nézve:
Var name = person.fullname() kédra a name értéke a “John Doe” szbveg lenne, mivel a kod
blokk a this.firstName és a this.lastNamet adja 6ssze szdovegesen.

Fontos még a This szé mindig az adott objektumra vonatkozik igy tudunk objektumon belul
legegyszerlibben hivatkozni sajat magara.

Aritmetikai Operatorok

Mivel gyengén tipusos a nyelv igy az algebrai operatorokat + - / * is lazan kezeli, igazabdl
barmelyik valtozét barmelyik masik valtozéval 6sszehozhatunk és kapunk egy eredményt, ami
vagy az lesz amit szeretnénk vagy mashogy vonodik 6ssze.

Attekintés szintjén a legfontosabb operatorok :
Osszeadas , - kivonas , / osztas , * szorzas , ++ érték ndvelés , -- érték csdkkentés

varx=1+2+3;

Legegyszeribb példa a csak szam elemek 6sszeadasa ez esetben numerikusan 6 lesz az
eredményulnk.

var x ="5" + 2 + 5;




Pl ez a kod az x értékének a 525-et fogja adni, mivel a “5” karakterként szerepel innentdl a 2 és
az 5 hozzaadasat is karakterként értelmezi.

varx=2+5+"5";

Viszont, ha igy kezdjik,hogy az elsé értékadas szam akkor szamként fog végrehajtédni a
mivelet igy a 2+5 =7 és mivel a “5” egy karakter igy a 7 mdgé fogja rakni igy az eredmény 75
lesz.

vary =2+ 2 +"5" + 6 + 3;

Ez egy komplikaltabb eset itt az elején a 2+2 az 4 lesz eddig szamként kezeli a valtozot
viszont utana a “5”-nél mar szévegként igy a +6 +3 is szévegként fog irddni a sorozat végére
szoval az eredmény 4563 lesz.

Var X = "John" + nn + "Doell;

Ez esetén az x értéke mivel az elsé elem is szdveg igy egymas utan irja és John Doe lesz az
eredmeény.

Ezekre az érdekes dolgokra fontos odafigyelni, mert mas nyelvekkel ellentétben nem
figyelmeztet,hogy nem egyforma adattipusokkal akarunk miveleteket végrehajtani. llletve mar
a kod elején érdemes létrehozni és adattal feltélteni minden valtozét a konnyebb
atlathatésag miatt.

Osszehasonlitd Operatorok

Ciklus vezérlések feltételének megadasahoz hasznaljuk éket leginkabb.

== egyenléseg értékre

=== egyenl6 érték és egyenl6 adattipus

I= nem egyenl6 érték

== nem egyenld érték vagy nem egyenld adattipus
> nagyobb

< kisebb

>= nagyobb egyenld

<= kisebb egyenld




Logikai operatorok

Az el6zb operatorokat lehet felflizni a ciklus feltétel vizsgalatanak kib&vitéséhez.

&& és
I vagy
! logikai tagadas

Példa:
var x = 6;
vary = 3;

document.getElementByld("demo").innerHTML =
(x<10 &&y> 1)+ "<br>"+

(x<10&&y<1 +"<br>"

+(x<10][y<1);

Ez a kéd visszatérési értéke az els6 sorban igaz lesz mivel a x kissebb mint 10 és y nagyobb
mint 1 igy kiirja,hogy true azaz igaz, a masodik viszont hamis lesz mivel y nem kissebb mint 1,
az utolsé sor értéke viszont Gjbdl true mivel a && ES operatort kicseréltem || vagy operatorra igy
elég ha csak az egyik vizsgalt feltétel teljesil ami esetlinkben a x<10 true értéke elég lesz
ahhoz,hogy a vizsgalat true értékkel térjen vissza.

Event

A leggyakoribb legtdbbszor hasznalt eventeket nézzik at kovetkezbleg, ezek adott események
észlelésére illetve azokra térténd reakciokra valdk, igy ha valami térténik a weblapon vagy a
futas soran akkor arra tudunk egy ugymond valasz reakciot adni.

onclick Event
<button onclick="myFunction()">Click me</button>
Adott gombra vagy barmilyen html elemre rakétve lefuttathatunk egy adott kod blokkot




<body>
<p id="demo" onclick="myFunction()">Click me to change my text color.</p>

<script>
function myFunction() {

}

</script>

document.getElementById("demo").style.color = "red";

</body>

Adott kod példaul a szévegre kattintas utan kicseréli annak a szinét pirosra.

ondbiclick Event
<p ondblclick="myFunction()">Double-click me</p>
Hasonlé az el6z6h6z csak a dupla kattintasra reagalva fog lefuttatni egy kéd blokkot.

ondrag Event

<p draggable="true" ondrag="myFunction(event)">Drag me!</p>

Adott html elemre engedélyezi az egérrel huzast és a huzas kdzben megtudunk hivni egy kod
blokkot. Erre nézlink majd példat az 6t6dik olvaso leckében részletesebben is.

ondrop Event

<div ondrop="myFunction(event)"></div>

Az el6z6hoz csatlakozoé event, ez akkor fut le amikor a draggelt elemet elengedjiik egy
droppolhato elem felett. Erre is nézink majd bévebb példat,hogy lehet 6ket kombinaini.

onfocus Event

<input type="text" onfocus="myFunction()">

Akkor hajtédik végre ha egy html elemre rakattintunk vagy a tab billenty(ival belelépink ez lehet
akar gomb vagy beviteli mez6 is .

<IDOCTYPE html> Ird be a ncvcd:ﬂ
<html>
<body>

ird be a neved: <input type="text" id="myInput" onfocus="focusFunction()"
onblur="blurFunction()">

<script>

function FocusFunctlon() {
// Focus = Chang the bz olor of input
document getElementById( myInput").style.backgroun

functlon blurFunct

doc getEIeme ById(imy p "
}

</script>

</body>
</html>

Adott kod példaul ha belekattintunk a beviteli mezdbe sargara valtja a beviteli mez6ét ha
kikattintunk belSle akkor pedig pirosra.



oninput Event

<input type="text" oninput="myFunction()">

Beviteli mezdkre rakhato ra, ha elkezdiink begépelni valamit az adott mezében, akkor fog

végrehajtodni.
<!DOCTYPE ht

<html>
<body>

0]

<input type="range" oninput="myFunction(this.value)">
<p id="demo"></p>

<script>
function myFunction(val) {
document.getElementById("demo").innerHTML = val;

}

</script>

</body>
</html>

Adott példanal a beviteli mez6 egy slider és ahogy megmozditjuk ( bevisziink egy Uj értéket)
rogton frissiti a lent megjelent szamot ami a slider értéke.

onscroll Event

<div onscroll="myFunction()">

Div-re rakotve az egér gorgé mozgasanak hatasara fut le. Példaul 50 sor gérgetés utan térténik
valami.

<1DOC

<html>

<head>

<style>

div {
border: 1px solid black;
width: 200px;
height: 1@@px; Scrolled 12 times.
overflow: scroll;

> Y o «
roluptas sit aspernatur aut
lodit aut fugit, sed quia
consequuntur magni dolores
lcos qui”

</style>
</head>
<body>
<div onscroll="myFunction()">"Sed ut perspiciatis unde omnis iste natus error sit
voluptatem accusantium doloremque laudantium, totam rem aperiam, eaque ipsa quae ab illo
inventore veritatis et quasi architecto beatae vitae dicta sunt explicabo. Nemo enim
ipsam voluptatem quia voluptas sit aspernatur aut odit aut fugit, sed quia consequuntur
magni dolores eos qui"
</div>
<p>Scrolled <span id="demo">@</span> times.</p>
<script>
var x = 0;
function myFunction() {

document.getElementById("demo™).innerHTML = X += 1;

b

</script>

</body>
</html>

Adott div boxon belll szamolja,hogy mennyit gérgettink le illetve fel.

MouseEvent clientX / clientY Property
Az egérmutatd pozicidjat adja meg a képernyd



htm Erre a s
<body>

rovegre kattintva megmutatja,hogy hol kattintottal pontosan ra
az egérrel.

<h2 onclick="shouCoords(event)">Erre a szBvegre kattintva megmutatja,hogy hol
kattintottal pontosan ra az egérrel.</h: X coords: 140, Y coords: 35

event,clientX;
r y = event.clientY;
0OF "ty

X coorc
document.getElementById("demo™).innerHTML = coords;

</script>

</bady>
</html>




Ellen6rz6 kérdések

Mi a valtozé létrehozasnak a kulcsszava?

Milyen karaktert kell hasznalnod ahhoz,hogy a valtozohoz adat kétéskor a valtozé adat tipusa
szbveges legyen?

Javascriptben,hogy hivatkozhatom az i témb elsé elemét?

I== Gsszehasonlité operator mit jelent?

Mi a kilonbség a logikai || , && kozo6tt?



Valaszok

Mi a valtozo létrehozasnak a kulcsszava?
Var

Milyen karaktert kell hasznalni ahhoz,hogy a valtozéhoz adat kdtéskor a valtozé adat tipusa
szdveges legyen?
“xyz” vagy ‘xyz’

Javascriptben,hogy hivatkozhatom az i témb elsé elemét?
Javascriptben a témb indexelés 0-t6l indul igy i[0]

I== @sszehasonlité operator mit jelent?
Adattipus szinten nem egyenld vagy nem egyenl6 érték

Mi a kilonbség a logikai || , && kozo6tt?
Az egyik a logikai ES a masik a logikai vagy az egyik megkédveteli minden feltétel igaz vagy
hamis értékét egyforman a masik pedig legalabb 1 igaz feltétel esetén is mar igazzal tér vissza.






